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Referat fra møde i Linå Lokalråd, 7. oktober 2024 
Dagsorden til: Lokalrådsmøde 

Dato & tid: 7. oktober 2024 kl. 19 

Sted:  Linå Forsamlingshus 

Tilstede: Dennis, Jonas og Mette 

Afbud: Kim, Peter 

Referat: Mette 

 

1. Henvendelse af borger 

Asger og Steen har henvendt sig ang. frustration over afgørelse i en sag om 
nedrivningsforespørgsel af bebyggelse på Linågyden 8 og varsel om 

nedlæggelse af §14 forbud (frist 23. aug.). Jeg regner med at Asger og 

Steen kommer forbi til mødet i morgen. Asger, Steen og Svend var på 

besøg og fortalte om sagen. 

Vi undre os over, hvorfor er lokalrådet ikke inddraget.  
Frist for lokalplansforslag den 27. maj 2025 

Vi vil gerne tage kontakt til kommunen for at høre om der er særlige planer 

for Linå (Kroen, Rytterskole, Asgers gl. stuehus) og at vi undre os over 

forløbet.  
Nyt uddybende svar fra kommunen. Se mail 11. sep. 

Svar sendes videre til Asger og Steen. 

 

2. Input til justeringer af busplaner. 
Vi har fået en henvendelse fra en borger, som har et ønske om, at sidste 

afgang fra Silkeborg enten fredag og lørdag aften kan køre forbi Linå, lige 

nu kører begge afgange forbi Sorring. Deadline for hørring d. 11. oktober 

Mette sender en henvendelse til Midttrafik 
 

3. Møde med politikker. 

Afventer tilbagemelding på områdefornyelse, før vi tager stilling til et møde. 

Vi har ikke fået svar tilbage 

 
 

4. Nærdemokratikonference 

Indbydelse til nærdemokratikonference den 24/10-24 kl. 18-20 

Emner: Oplæg om kultur- og fritidstilbud i lokalområder, oplæg om 
trafiksikkerhed og oplæg om rollen som byplanansvarlig og samarbejde 

med lokalrådene. 

Tilmelding senest d. 9. oktober (tilmelde til næste møde) 
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Dennis, Jonas, Mette kan ikke. Kim deltager Mette spørger Peter. 

 

5. Forslag om at udvide erhvervsområde i Hårup kommer i høring 
Kim laver udkast som sendes rundt, Mette sender ind. OBS deadline 4/11-

24 så vi sender høringssvar til næste møde. 

6. Indstilling til handicap og sundhedsprisen 

Vi har ingen indstillinger 

7. Møde om kultur i Sejs d. 10. oktober 
Der er ikke nogen der har mulighed for at deltage. 

 

8. Sager til opfølgning 

a. Opfølgning på besøg af Maria Nielsen 
SoMe Manager og Kampagneleder, Analyse & Udvikling Silkeborg 

Kommune. 

Der var mange ideer og Maria vil rigtig gerne lave historier fra 

området. Vi skal bare henvender os og der er også mulighed for 
fotograf mm. 

Dennis prøver at tage kontakt til hende om evt. historier og billeder. 

b. Trafiksituation. 

Kim Risbjerg Madsen indkalder Jane Næsborg til gennemgang af 
trafiksituationen generelt. 

Jane vender tilbage når hun har fundet ud af, hvad vi gør når hun 

har fundet ud af, hvad vi har af handlemuligheder. 

Afventer besked fra Jane – Kim var fraværende, så punktet afventer 

til næste møde 
 

c. Ansøg om områdefornyelse  

Der er lavet en ansøgning med overordnede ideer til projektet. LLIF,  

Forsamlingshuset er med som underskriver 
Hvis vi bliver tilgodeset kommer der en anden fase 

Opfølgning på mødet med Silkeborg Kommune d. 27/6-24 

Spændende møde med kommunen og nu venter vi bare på 

tilbagemelding på puljeansøgningen (3. sep. 2024) – vi har ikke hørt 
noget, måske Kim har hørt noget.  

d. Status på arbejdsgruppe, Skole i Linå 

Næste milepæl er indlevering af ansøgning d. 22.10, derefter 

infomøde d. 30.10 og koncerten d. 16.11. Snart påbegynder gruppen 

indsamling af interessetilkendegivelser, og forventer også at 
hjemmeside er oppe at køre. 

e. Opfølgning fra mødet med Børne og familiechef og 

områdeansvarlig fra Silkeborg Kommune d. 5/9 omkring udfordringer 
med at udvide Linå Børnehus.  

Det er ikke muligt, at udvide Linå Børnehus fordi området er fuldt 

udbygget. Det som kommunen vil tilbyde er pasning i nærområdet 

og på den måde lever de fuldt op til lovgivningen.  
f. Opfølgning fra mødet i Gjern om den fremtidige kultur- idrætsliv 

d. 26/9 – afventer tilbagemelding fra Kim til næste møde 
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g. Opfølgning fra mødet på Midtjyllandsavis d. 3. okt. 

Avisen vil rigtig gerne modtage historier fra lokalområderne, så vi 

skal huske at sende alt hvad vi kan forestille os til dem, så sorterer 
de i historierne. 

 

 

9. Runde siden sidst, orientering fra formanden og medlemmer i 

øvrigt, samt borgerhenvendelser 
 

Nyt fra Silkeborg Kommune 
 

Forslag om at udvide erhvervsområde i Hårup kommer i høring 
Byrådet sender et forslag til en lokalplan for et erhvervsområde ved Hårup i fem 

ugers høring. Området ligger i den østlige del af Hårup og på begge side af 

motorvejen. 

Planen består af et nordligt område på cirka 9 hektar mellem Linåvej og 

motorvejen og et sydligt område på cirka 7 hektar mellem motorvejen og 

Purhusvej. 

I forslaget er der et kanaliseringsanlæg for trafikken til erhvervsområdet mellem 

motorvejen og Linåvej, og der er indlagt bufferzoner mellem de eksisterende 

boliger og erhvervsområderne. Planen indeholder også grønne områder nær 

faunapassager og fortidsminder. 

(Plan- og Vejudvalget, 03.09.2024, punkt 3, byrådet, 24.09.2024, punkt 8) 

Indstilling til handicap og sundhedsprisen 
Det er nu tid til at indstille kandidater til to priser i Silkeborg Kommune: 

• Handicapprisen 
• Sundhedsprisen 

  

Der er frist for indstilling til begge priser fredag 1. november 2024. 

(se mail 2. okt.) 

Invitation til aften om kultur 
Vi, der bor i Silkeborg Kommune, er vilde med kultur, og vi deltager gerne i de 

mange 

arrangementer. Det siger Kulturens Analyseinstitut i sin undersøgelse af vores 

kulturvaner. 

Derfor sætter vi fokus på kulturen torsdag d. 10. oktober kl 19.-21.00 i Sejs – 

Svejbæk Multihus 

(se mail 2. okt) 

 

 


